

美国最高法院26日部分恢复遭冻结的美国总统特朗普政府新版移民限制令,并表示将在今年10月正式审理移民限制令是否合法。特朗普当天表示,这意味着国家安全的“胜利”。不过,一些专家认为,部分解冻移民限制令实为“折中”之举,在实施受限的情况下,移民限制令甚至没有可操作性。

美最高法院部分解冻“限穆令”

特朗普称是“国家安全的胜利” 移民限制令是否合法 10月正式审理

解冻

不得限制赴美探亲和求学

美国最高法院26日在一份法律意见书中表示,同意立即部分解除由联邦法院先前作出的冻结移民限制令判决,并同意在10月听取口头辩论、审理特朗普政府移民限制令是否合法。

根据法律意见书,部分解冻后的移民限制令不得限制“能够提出可靠主张,证明与美国境内个人或实体有真实关系的外国人”进入美国,包括赴美探亲的外国公民以及获得美国大学入学许可的学生等,但可以暂时禁止从未到过美国且在美国没有亲属、业务以及其他关系的外国人进入美国。

美国国务院发言人希瑟·诺尔特当天说,最高法院允许执行的部分移民限制令将在下达后的72小时内,即29日早开始执行。

“我们将以专业、有组织及及时的方式执行最高法院一致通过的决定,告知可能会受影响入境者,并与旅游业的合作伙伴进行协调。”

声明

特朗普称取得“显著胜利”

限制非法移民是特朗普竞选阶段的承诺之一。今年1月,特朗普签署第一份移民限制令,要求暂时禁止全球难民和7国公民入境,后被华盛顿州西区联邦地方法院冻结。后来,特朗普3日签署第二份移民限制令,将伊拉克移出限制入境国名单,但又有地区联邦法院和巡回上诉法院以涉嫌宗教歧视、有违宪法为由将其冻结。此后,特朗普政府向美国最高法院申请推翻以往判决,重新启动移民限制令。特朗普坚称,在多次遭遇恐怖袭击的背景下,实施限制令的举措无疑有助于维护美国国家



示威者抗议美国最高法院部分解冻移民限制令

供图/视觉中国

安全。

多家美国媒体评述,最高法院26日的法律意见书对已与联邦地方法官“纠缠许久”的特朗普来说是一次胜利。

特朗普当天也通过白宫发表声明说,最高法院的决定对国家安全而言是一大“胜利”。

“今天(26日)最高法院一致通过的结果,是我

们国家安全的显著胜利,让我得以动用一个重要工具来保护我国国土。”声明说,“作为总统,我不能允许任何想要伤害我们国家的人入境。”

妥协

方案不具有可操作性

移民限制令的部分解冻尽管被特朗普视为一

大“胜利”,但来自波士顿学院的法律专家卡里·洪却认为,这实际是“妥协”之举。

“这一决定实际是妥协。的确,部分移民限制令被允许实施,但最高法院大大缩小了被限制入境的外国人员范围。”

美国媒体报道,虽然最终通过解冻部分限制令,但在最高法院9名大法官中,至少3名大法官认为,应该完全解冻移民限制令。

“我担心(最高)法院的解决方案没有可操作性。”报道援引大法官克拉伦斯·托马斯的话说,“今天的妥协会成为行政部门官员的负担,因为他们必须搞清从所涉6个国家来的人在美国境内是否存在有效联系人或实体。”

争议

相关国家对决定表示“失望”

作为受限制令影响的国家之一,也门侨民事务部门官员艾哈迈德·纳西对美国最高法院26日的决定表示“失望”。

“我们认为,这无助于打击恐怖袭击和极端主义,只会让受影响的国家民众感觉,限制令针对他们所有人。”

美国公民自由联盟等主张维护移民权利的团体说,最高法院的决定意味着,移民限制令无法“绝对”实施。不过,他们担心,特朗普政府可能会最大限度地实施限制令。

“在(移民限制令获部分解冻)期间,我们要确保美国政府严格遵守最高法院的决定,而非将其视为全面实施移民限制令的‘后门’。”美国公民自由联盟的律师奥马尔·贾德沃特说。

新华社特稿

印度总理莫迪访美 拥抱多成果少

特朗普上台后首在白宫宴请外国领导人 军售大单已经“亮绿灯”

美国总统特朗普当地时间26日在白宫会见来访的印度总理莫迪。这是两人首次会面。习惯了与他国领导人握手的特朗普当天频频和莫迪拥抱,还在白宫设晚宴招待莫迪。虽美印在气候变化、贸易等领域存在不小分歧,但特朗普和莫迪当天在会面期间尽量淡化这些议题,而是强调两国合作的重要性。白宫方面证实,美国政府已经批准向印度出售运输机和无人机。尽管收到印方军购“大单”,特朗普也不忘当面点赞莫迪,希望看到美印经贸关系“更加平衡”。

礼遇

特朗普请莫迪在白宫晚宴

特朗普上台以来,媒体记者多次捕捉到他在白宫与来访外国领导人热情握手的瞬间。然而,莫迪的风格明显不同。

按美联社的说法,26日与特朗普于白宫玫瑰园举行联合新闻发布会时,莫迪两次“熊抱”特朗普。当天,特朗普先面对记者讲话,发言过后向莫迪伸出手,而莫迪顺势抱住特朗普。莫迪讲话完后又拥抱了特朗普。

在即将离开白宫时,记者再次捕捉到两人拥抱瞬间。

26日,特朗普留莫迪在白宫共进晚宴。莫迪是自特朗普上台以来第一个受此礼遇的外国领导人。

分歧

“不和谐音符”没有唱主角

国际媒体注意到,特朗普先前就气候变化议题公开批评印度,还曾下令拿关系不到不少印度人



特朗普和莫迪在会晤时频繁握手拥抱

供图/视觉中国

生计的H-1B签证项目“开刀”,但在特朗普与莫迪会面期间,这些“不和谐音符”均未唱主角,双方似乎有意避谈这些分歧。

相反,特朗普大谈他与莫迪的共同爱好,即通过社交媒体与网民直接交流。

特朗普告诉莫迪:“我们两个都是相信社交媒

体的人,这样做可以给民众……直接听取当选公职人员的意见,也让我们直接聆听他们的意见。”

按美联社的说法,特朗普在推特网站推特上有3280万粉丝,而莫迪的粉丝数为3100多万。

对于两国关系,特朗普和莫迪分别予以肯定。特朗普告诉媒体记者:“我要说,美印关系从没有这般稳固。”莫迪则说:“我非常欣赏你为增强双边关系作出承诺。”

敲打

对印军售的绿灯已亮起来

白宫方面证实,特朗普政府已经为波音公司向印度出售C-17型运输机的订单“亮绿灯”,合同价值3.66亿美元。印方还打算从美国订购大约20架无人机。

美国现在是印度军火采购的主要卖家,据路透社报道,自2008年以来已与印方签订价值150多亿美元的军售大单。

法新社报道,上世纪90年代,美印关系相对冷淡,但在美国前总统奥巴马执政期间逐渐密切起来,印方开始寻求美国投资以及更加紧密的经贸往来。

对于美印经贸往来,商人出身的特朗普不忘敲打莫迪,称希望建立“公平且互惠”的经贸关系,“重要的是,要取消美国产品出口至印度市场的壁垒,我方的贸易逆差也应该减少”。

对此,莫迪回应,印度市场如今已更适于美方企业做生意。“我相信,如果把我提出的‘打造新印度’理念和特朗普‘让美国再次伟大’的理念相结合,我们的合作将更上一层楼。”

新华社特稿

上缴武器铸成纪念碑 哥武正式“解甲归田”

哥伦比亚政治特派团26日发表声明说,哥伦比亚最大反政府武装“哥伦比亚革命武装力量”(哥武)已经完成上缴武器的第三阶段,正式解除武装。

特派团20日启动了“哥武”第三阶段也是最后一个阶段的武器上缴。特派团450名观察员到“哥武”成员所在的26个营地,负责登记所有武器,核查并装入存放武器的储藏箱。

特派团在声明中说,已把“哥武”26个营地收缴来的7132件武器装箱封存,以便日后销毁。而一部分按照和平协议规定的、用于维护26个营地安全的武器将于8月1日上缴。

特派团说,武器撤离营地后,营地将成为技能培训场所,以便“哥武”游击队员更好地融入社会。所有收缴来的武器销毁后将被铸成三座纪念碑,分别建在哥伦比亚、古巴首都哈瓦那和美国纽约。

特派团表示将于9月1日之前接管“哥武”超过900处藏身地。目前特派团已经核查了77个藏身地,收缴了武器,销毁了军需物资和爆炸物等。

自上世纪60年代以来,“哥武”与政府军的武装冲突造成逾22万人死亡、数百万人流离失所。2012年,哥伦比亚政府与“哥武”举行和谈,并于2016年8月达成最终全面和平协议。但该协议在同年10月2日举行的全民公投中遭到否决。随后,哥政府与“哥武”在古巴首都哈瓦那再次举行谈判。同年11月24日,哥总统桑托斯和“哥武”领导人罗德里格·隆多尼奥·埃切韦里签署一份新的和平协议。新协议随后获得国会通过。

新华社

巴西总统特梅尔“受贿”被起诉

刚在总统选举贿金案中脱身 总检察长又祭出连环诉讼方案

牵扯

肉企高管已经就腐败案认罪了

特梅尔的腐败丑闻主要牵扯JBS集团这一世界最大肉类加工企业。

巴蒂斯塔等JBS高管已就其自身腐败案与检方达成认罪协议。他们招认,特梅尔曾为JBS集团“消灾解难”,包括解决税务和国有银行贷款等问题。

巴西《环球报》上月17日披露,JBS高管的认罪证词中有一段巴蒂斯塔今年3月录下的他与特梅尔对话录音。录音中,巴蒂斯塔告诉特梅尔,他已向当时遭调查的前议长爱德华多·库尼亚支付了“封口费”,特梅尔对此表示赞同。

库尼亚今年3月底因腐败等罪名被判15年零4个月监禁。他曾多次表示,一旦他出面作证,包括特梅尔在内的多名政府领导人将难逃其咎。

本月26日,巴西联邦警方公布了巴蒂斯塔与特梅尔3月对话录音中的另一片段。录音中,特梅尔告诉巴蒂斯塔,他任命恩里克·梅雷莱斯为财政部长主要是受巴蒂斯塔影响。

特梅尔多次否认其有任何不当行为,并表示不会辞职。本月17日,他发表声明说,巴蒂斯塔多次为个人利益向他行贿,但均被拒绝。特梅尔的律师团队已向联邦法院状告巴蒂斯塔诬蔑、诽谤。

过关

在选举贿金案中被裁定无罪

26日早些时候,特梅尔在首都巴西利亚出席一个签署新议案的仪式上再次表示,他不会辞职。这是他上周出访俄罗斯和挪威回国后首次公开发表

讲话。

“没有B计划……没有什么能够击毁我们——我和我的部长们。”特梅尔说。

由于特梅尔是现任总统,此次针对他的受贿起诉必须得到众议院513名议员中的三分之二投票赞成后,才能交由联邦最高法院法官讨论。

如果众议院拒绝,诉讼将不会被提交至最高法院,司法机构只能在特梅尔离任后受理此案。如果众议院允许法院受理此案,联邦最高法院11名大法官将投票决定是否开庭审理。如决定开庭,特梅尔将被暂时停职180天;若这一期间法庭无法结案,特梅尔可以重回总统职位。最终审判结果将决定特梅尔是有罪被罢免或无罪留任。

法新社27日报道,隶属特梅尔执政联盟的议员坚信,将有足够选票保证诉讼不获议会批准。路透社援引特梅尔支持者的话说,将有250至300名议员支持特梅尔,阻止诉讼通过。

特梅尔本月9日刚刚经历一场“大考”。巴西最高法院当天对2014年总统选举贿金案宣判,裁定特梅尔无罪。特梅尔因而免于罢免厄运。

除受贿罪名,总检察长雅诺特眼下还在调查特梅尔涉嫌妨碍司法、与犯罪团伙有关联等罪名。路透社报道,26日,巴西联邦警方建议起诉特梅尔妨碍司法。

路透社援引特梅尔执政联盟中不愿透露姓名的“高层”议员话说,雅诺特打算一项罪名接一项罪名地起诉特梅尔,让特梅尔不断承受压力。如果众议院还要多次进行类似投票,议员对特梅尔的支持可能会减少。

新华社特稿